

год издания X-я
22 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 17 (5118)
Цена 15 копеек.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Бюеу' дуныау пролетарлары, бирлешигиз!

Г. МОСКВА
ЦЕНТР. ОХРАНИТЕЛЬНЫЙ РЯД, 3
Г. М. СНК СССР
ПЕЧАТНИЦА СВИНСКОЙ БИРЛ. № 4

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО
ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА
ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ГРОМЯ И ОТБРАСЫВАЯ ФАШИСТСКИЕ БАНДЫ, ДОБЛЕСТНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ ЗАНЯЛА ГОРОД МОЖАЙСК ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 ЯНВАРЯ

В течение 20 января наши войска продолжали теснить немецко-фашистские войска на западе. Противник несет большие потери. Наши части заняли г. МОЖАЙСК. Захвачены пленные.

За 19 января уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов. ***
За 19 января части нашей авиации уничтожили 39 немецких танков, 2 бронемашин, более 730 автомашин с войсками и грузами, 12 орудий с прислужкой, 6 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, разрушили 21 железнодорожный вагон, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника. ***

Заняв районный центр Осташево, часть тов. Алексеева захватила 15 вражеских танков, 101 автомашину, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи. ***

В ожесточенном бою с противником у села Плещинское (Западный фронт) часть тов. Боброва выбила из строя около 500 солдат и офицеров противника и захватила большой обоз с военным имуществом. На другом участке бойцы подразделения младшего лейтенанта Подрезова успешно отразили контратаку вражеского батальона. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров. Красноармеец М. Фомин подбил в этом бою из своего противотанкового ружья 2 немецких танка. ***

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, выбив немцев из населенного пункта, захватила 100 вражеских автомашин, 99 орудий, склад горючего и склад с продовольствием, большое количество пулеметов, винтовок, мотоциклов и другого военного имущества. ***

Красноармеец тов. Васильев, обнаружив в окопе 15 вражеских солдат, незаметно подполз к окопу и забросал его гранатами. Все 15 гитлеровцев были уничтожены. ***

Партизанский отряд тов. Ф.

действующий в одном из районов Московской области, захваченных немцами, ведет успешную борьбу против гитлеровцев. Ниже приводим выдержки из дневника командира отряда:

6 января. Встретили на дороге две немецких повозки с грузом. Повозки уничтожили. Оказавших сопротивление 5 солдат и офицера убили.

8 января. Разрушили телефонную линию противника. Уничтожили еще 2 повозки. В завязавшей перестрелке с немцами убили 5 солдат и 2 офицера.

9 января. Из засады застрелили 6 немецких солдат и офицера, патрулировавших дорогу.

11 января. Совершили нападение на вражеский обоз в 100 подводе. Огнем из автоматов и винтовок убили 45 немцев. Подожгли 2 фургона с боеприпасами.

12 января. Вырезали 2 пролета кабельной связи. В другом месте разрушили линию связи на протяжении в 600 метров. Убили 3 немецких солдат и офицера. Заминировали несколько участков дороги. ***

Пленный ефрейтор 1-й роты 402 немецкого велосипедного Фриц Грушке на допросе привел следующие данные о потерях батальона за последнюю неделю: «Убитых — 55 человек, раненых — 112. Из строя выбыло также 112 обмороженных солдат. Кроме того, свыше 120 больных солдат отправлено в госпитали». ***

Курт Рем из Хемниц (Германия) писал немецкому обер-ефрейтору Максус Юнгансу на советско-германский фронт: «Жизнь у вас там, а мука. Да и у нас то же самое. Снова получен список убитых. Среди них Курт Гайн и Фриц Миллер. В общем и здесь на родине нехорошо. Часто даже нечего кушать». ***

Близ г. Цейц (Германия) гитлеровские бандиты подожгли бараки, в которых находились пленные красноармейцы. Выбегавших из горящих барачных людей, изверги расстреливали из пулеметов. ***

МИТИНГ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА

18 января в Казани состоялся митинг представителей белорусского народа. Митинг открыл председатель Президиума Верховного Совета БССР Н. Я. Наталевич.

— Наше слово горячего приветия обращаю к тебе, белорусский народ, к тебе, родная Белоруссия, истомленная, но не покоренная! — говорит т. Наталевич. — То, что дорого нашему сердцу, лютое враги, немецко-фашистские оккупанты решили у нас отнять и уничтожить. Но фашистские негодяи жестоко просчитались. Никогда белорусский народ не преклонял колен перед врагами своей родины.

Тов. Наталевич призывает белорусский народ — всех от мала до велика — подняться на борьбу против немецких оккупантов.

Выступает народный поэт Белоруссии Янко Купала. Он говорит о близости часа освобождения.

ния от фашистов белорусского народа.

От имени бойцов, командиров и политработников Белоруссии, сражающихся на фронтах отечественной войны, с горячим приветом к своим землякам обращается летчик-орденоносец Матюшенко.

На митинге выступили: партизан Владимир Якимович Карасев известный государственный деятель Западной Белоруссии депутат Верховного Совета СССР С. Притыцкий, председатель Совета Народных Комиссаров БССР Белзский, рабочий-стахановец гомельской фабрики «Труд» Кобыш, представители Академии Наук Белоруссии, комсомола и другие.

С огромным воодушевлением участники митинга приняли приветствие товарищу Сталину и обращение к белорусскому народу.

Митинг представителей белорусского народа транслировался по радио.

В ЦК ВКП(б) и СНК СССР
ЦК ВКП(б) и СНК СССР, идя навстречу пожеланиям трудящихся, постановили день 18 годов.

щины со дня смерти В. И. Ленина — 22 января 1942 года — считать рабочим днем.

КАК БЫЛ ВЗЯТ МОЖАЙСК

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 20 января (спецкорр. ТАСС). Сегодня Советское Информбюро сообщает о занятии нашими войсками г. Можайска.

Вот как развивались события под Можайском.

Нанеся противнику серьезное поражение под Дороховом, наши части продолжали неотступно преследовать его к Можайску. Подступы к Можайску немцы опоясали мощными линиями обороны. Наши войска, умело совершив подходный маневр, прорвали сильно укрепленную линию обороны немцев и, преодолевая вражеское сопротивление, вышли к самому Можайску.

Можайская линия укрепления состояла из ряда пулеметных ДЗОТ'ов, расположенных в шахматном порядке на дистанции в 50—100 метров друг от друга. Сильно укрепленные деревоземляные огневые точки сочетались с системой стрелковых окопов и ходов сообщений. Перед этими сооружениями были установлены проволочные заграждения в несколько рядов. Кроме того, немцы минировали всю местность перед городом.

Героическая советская пехота мощными ударами преодолела эту

линию укреплений. На подступах к Можайску немцы понесли огромные потери в технике и живой силе. По дороге, ведущей в город, мы видели несколько кладбищ германских солдат и офицеров, подбитые танки, автомобили, брошенные орудия. Славно поработали советские артиллеристы. Их сокрушительный огонь наводил ужас на фашистов и причинил им колоссальный ущерб.

Весь передний край немецкой обороны близ Можайска взрыт глубокими воронками, в которых валяются трупы немцев.

Германские войска, найдя себя в городе, получили приказ: ни в коем случае не отдавать Можайск. Они укрепили все пригородные селения, превратили дома в восточной части города в узлы сопротивления. С южной и западной окраин Можайска противник вел огонь по боевым средствам наших войск.

Несмотря на это советские пехотинцы прорвались с юго-западной окраины Можайска к вокзалу и заняли его. Многочисленные контратаки немцев успехом не увенчались. Одновременно на северную окраину города проникли бойцы другого нашего подразде-

ления, блокировали дома и уничтожали засевших в них автоматчиков.

Одна из наших частей приняла штурм города. После короткого, но ожесточенного боя, бойцы овладели пригородом Можайска — Чертановым и внезапно появились перед врагом в восточной окраине. Героически сражались бойцы подразделения младшего лейтенанта товарища Козинцева, которые первыми ворвались в Можайск. Преодолевая сопротивление немецких автоматчиков, засевших в домах, подвалах и на чердаках, советские пехотинцы быстро продвигались к центру города. Вскоре наши части вышли к западной окраине Можайска. Отсекр бюро ВКП(б) Н-ской части Колтунов водрузил красный флаг над зданием городского совета. Можайск снова стал советским городом.

При взятии Можайска наши части захватили крупные трофеи. На улицах всюду валяются брошенные немцами грузовики, танки, пулеметы, орудия, мотоциклы. Нашими частями освобождено 100 раненых красноармейцев. Советские войска продолжают гнать врага за Можайск.

И. Денисов.

В ОСВОБОЖДЕННОЙ КЕРЧИ

КЕРЧЬ, 20 января (военкорр. «Правды»). На улицах города, точно в воскресенье, каждый день гуляют толпы празднично одетых людей. Еще недавно все жители прятались, а по пустынным улицам шагали зарвавшиеся немецкие оккупанты.

Ежедневно за городом, из противотанкового рва жители Керчи извлекали трупы своих родственников, расстрелянных фашистами. Воздвигнуты братские могилы, и венки, которые город принес к ним, еще зеленеют.

30 декабря из подполья вышла большевистская парторганизация. В этот же день были организованы оргбюро керченского горкома партии и оргкомитет горсовета, во главе которого встал большевик-подпольщик тов. Колесниченко.

Первое, за что взялись городские организации, это сохранение государственного имущества и трофеев и организация охраны.

Артель «Красный Октябрь» организовала 10 мастерских по пошивке и починке обуви, приступила к выработке хромовой кожи. Открываются парикмахерские, грачешные, магазины. Открылась аптека, начал работать мыловаренный завод.

Бойцам на фронте требуются табак и папиросы. Керченская табачная фабрика пострадала от авиабомбежек и пожаров. Рабочие восстанавливают ее. Фронт скоро получит керченские папиросы.

Рыбколхозсоюз приступил к рыбной ловле, на рынке начала продаваться свежая рыба. При помощи комсомольской организации города оргкомитет горсовета открыл 19 школ, 3 детских сада и детский дом, в котором живут дети, потерявшие родителей.

С 3 января в городе ежедневно «выходит» городская газета «Керченский рабочий».

Керчане готовятся к весне. Полным ходом идет ремонт оставленных немцами 2.000 тракторов и автомашин.

— Не воскресенье ли сегодня? — Они неизменно отвечают: — Ведь наша советская власть пришла. Мы все вышли на улицы, мы никого не боимся, теперь у нас каждый день праздник.

Наши части преследуют и истребляют немецких оккупантов

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 20 января (спецкорр. ТАСС). Наши части, прорвав важный рубеж вражеской обороны на одной из рек, устремились вперед, подсекая опорные пункты неприятеля, создавшие им в отдельных селениях. Несмотря на глубокий снег и бездорожье, они неудержимо преследуют и истребляют немецких оккупантов.

Могучий наступательный порыв бойцов и командиров каждельвно рождает новых героев, показывающих образцы отваги, мужества и боевой инициативы.

Вот несколько фактов последних дней.

Одна наша часть в течение суток заняла 13 населенных пунктов, захватив много орудий, минометов, ручных пулеметов и другого военного имущества. При наступлении на деревню Д, особенно отличилось подразделение командира Шаграй. Им уничтожено 10 фашистов и захвачено одно тяжелое орудие и автомашина.

Сержант Белуга и красноармеец Кропоткин устроили возле дороги засаду и обстреливали отступающую в панике автомобильную колонну врага. Немцы потеряли при этом 6 грузовиков с боеприпасами и 2 легковых автомашин.

Смело и решительно действовал в бою красноармеец Фролов. Когда вражеский танк, заняв удобную позицию, ураганным огнем своих пулеметов преградил путь нашим войскам, Фролов почти вплотную подполз к танку, бросил в открытый люк 2 гранаты,

а сам быстро отскочил в сторону. Раздался взрыв. Экипаж танка был уничтожен. Наши войска продолжали успешно продвигаться вперед.

Высокий класс точности показал расчет батареи лейтенанта Семенова. Прямой наводкой он расстрелял 9 немецких бронемашин. В этом же бою разведчик Чирсин уничтожил 5 фашистов, кашевар Варсук — 7 немецких мотоциклов.

Группа разведчиков под командованием тов. Киселева получила задание выявить огневые точки врага. В глубоком тылу неприятеля разведчики обнаружили 12 немецких блиндажей. Зарядив гранаты, смелые разведчики подползли к вражеским укреплениям. Немцы заметили советских воинов и открыли ураганный огонь. Старший сержант Елманов первым поднялся и возгласом «За родину! ура!» бросился в атаку. За ним ринулись остальные 9 разведчиков. Первыми приблизившись к вражеским блиндажам красноармейцы Муравьев, Фадеев, Гайбович и Юнкос. Они забросали блиндажи гранатами и обратили 70 немцев в паническое бегство.

В одном из блиндажей осталось 3 гитлеровца. Они пытались сопротивляться, но Елманов, ворвавшись в блиндаж, короткой очередью из автомата двох уложил на месте, а третьего уничтожил красноармеец Болшов, следовавший за Елмановым.

И. Грибов.

В Народном Комиссариате Обороны

О преобразовании 87-й стрелковой дивизии в 13-ю гвардейскую стрелковую дивизию

В многочисленных боях за нашу советскую родину против немецких захватчиков 87 стрелковая дивизия показала образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности. Веда непрерывные бои с немецкими захватчиками, 87 стрелковая дивизия нанесла огромные потери фашистским войскам и своими сокрушительными ударами уничтожала живую силу и технику противника, беспощад-

но громила немецких захватчиков. За проявленную отвагу в боях за отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава 87 стрелковая дивизия преобразована в 13 гвардейскую стрелковую дивизию — командир дивизии полковник Родимцев А. И. Дивизии вручается гвардейское знамя.

СОБРАНИЯ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

Вчера в микояншахарском доме культуры состоялось заседание исполкома горсовета совместно с партийными и профсоюзными организациями, посвященное 18 годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Присутствовало 250 человек.

На заседании был заслушан доклад «18 лет без Ленина по ленинскому пути под руководством Сталина», прочитанный т. Коротченко.

Заседание от имени трудящихся города послало приветственное письмо великому продолжателю дела Ленина товарищу Сталину.

После работы собрались рабочие и служащие Микояншахарского промкомбината Крайлегрима в помещении шорного цеха на собрание, посвященное памяти великого вождя трудящихся В. И. Ленина. Доклад: «18 лет без Ленина по ленинскому пути под руководством Сталина» сделал преподаватель пединститута т. Коваленко.

Докладчик особо заострил внимание рабочих и работниц на защите социалистического отечества от вторгнувшихся гитлеровских банд. Повышать дисциплину, увеличивать выпуск оборонной продукции, все силы — на помощь фронту — таковы задачи тыла. В день 18 годовщины смерти В. И. Ленина трудящиеся должны еще теснее сплотиться вокруг ленинской партии для разгрома фашизма.

Собрания, посвященные 18-й годовщине со дня смерти творца и создателя Советского государства, великого вождя трудящихся вчера состоялись на шахте № 4, на котором присутствовали рабочие № 4, 11 и Новомариинской.

ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ (наш корр.). Вчера состоялось траурное собрание партийных, советских и общественных организаций, посвященное 18 годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Также же собрания прошли в аулах и станицах района. В колхозах, на лесопушках и лесозаводах агитаторы проводят беседы о жизни и деятельности Владимира Ильича.

КРОВАВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

37 лет назад — 9 (22) января 1905 года русский царизм вписал в свою историю позорнейшее и гнуснейшее из всех преступлений, когда-либо им совершенных: устраивая кровавое побоище мирной демонстрации петербургских рабочих.

Рабочие Петербурга, как и всей дореволюционной России, подвергались неимоверной эксплуатации и угнетению. По 12 и 14 часов в день работали рабочие, получая нищенскую зарплату. Помимо этого капиталисты применяли широко систему штрафов и различных вычетов, уменьшавших и без того мизерный заработок.

В период, предшествовавший январским событиям 1905 года, положение рабочих ухудшилось наступившим кризисом в промышленности. Закрывались сотни и тысячи предприятий, десятки и сотни тысяч рабочих выбрасывались за ворота, обрекаясь на голод, на нищету. За годы кризиса — 1900—1903 гг. закрылось до 3 тысяч предприятий. Этот кризис обострялся крайне суженным внутренним рынком. Покупательная способность трудящихся города, обираемых капиталистами, и крестьян находившихся под бременем остатков крепостничества, была чрезвычайно низка. В России крайне обострились противоречия между трудом и капиталом. Царская Россия в 1900 годах являлась «очагом всякого рода гнета — и капиталистического, и колониального, и военного — взятого в его наиболее бесчеловечной и варварской форме. Кому не известно, что в России всецело капитал слива-

СОВЕТСКИЕ ПАРТИЗАНЫ НАВОДЯТ НА ГИТЛЕРОВЦЕВ СТРАХ

СТОКГОЛЬМ, 19 января (ТАСС). Скандинавское телеграфное бюро передает: судя по сообщениям германских военных корреспондентов, советские партизаны наносят немцам большой урон. Против них пришлось мобилизовать все силы. Созданы специальные германские части для борьбы с партизанами. Германские солдаты с большим трудом борются против партизан, действующих в основном ночью. Партизаны вооружены

тяжелыми и легкими пулеметами, автоматами, гранатами, винтовками с глушителями и т. д. Они располагают базами в лесах и глухих местах.

Агентство отмечает, что гитлеровцам приходится посылать против партизан специальные части с артиллерией, танками и авиацией. Кроме того, гитлеровцы вынуждены, боясь партизан, раскладывать свои силы на усиленную охрану дорог, мостов, складов, электростанций и т. д.

ГИТЛЕРОВЦЫ РАССТРЕЛИВАЮТ СОВЕТСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

СТОКГОЛЬМ, 19 января (ТАСС). Норвежцы неоднократно были свидетелями того, как немцы расстреливали на месте советских военнопленных. Так, на острове Эрландет близ Тронхейма, немецкий часовой застрелил на месте трех русских, отказавшихся лезть в подземную канаву, где был проложен кабель. Там же

были расстреляны еще двое русских под предлогом того, что они отказались выполнить порученную им работу. Советских военнопленных постоянно избивают за то, что они «недостаточно эффективно работают». Попытки норвежского населения помочь русским сопряжены с большой опасностью для норвежцев.

ИСЧЕЗНОВЕНИЕ ФЕЛЬДМАРШАЛА ЛИСТА

НЬЮ-ЙОРК, 18 января (ТАСС). Стамбульский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» утверждает, что по достоверным сведениям, фельдмаршал Лист заключен в концентрационный лагерь, так как он выступил с открытой критикой Гитлера. Как передают, Гитлер уже после того, как он стал главнокомандующим армией, сместил еще 20 генералов.

Стокгольмский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» утверждает, что по достоверным сведениям, фельдмаршал Лист заключен в концентрационный лагерь, так как он выступил с открытой критикой Гитлера. Как передают, Гитлер уже после того, как он стал главнокомандующим армией, сместил еще 20 генералов.

ГОСПИТАЛИ БОЛГАРИИ ЗАПОЛНЕНЫ ОБМОРОЖЕННЫМИ НЕМЦАМИ

АНКАРА, 20 января (ТАСС). Лицо, прибывшее из Болгарии, сообщает, что число обмороженных немецких солдат, привезенных в Болгарию с советско-германского фронта, превышает уже 150 тысяч человек. Это лицо указывает, что только в го-

роде Шумла находится около 25 тысяч обмороженных немцев. Кинотеатр, все школы и все крупные здания этого города заняты под госпитали. Каждый день в Болгарию прибывает большое число раненых и обмороженных немецких солдат.

АНГЛИЙСКИЕ ОПЕРАЦИИ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 19 января (ТАСС). В очередном коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что с падением Хальфайн Киренаика полностью очищена от противника, за исключением территории, находящейся к востоку от Эль-Агейлы, где положение без перемен.

Итальянский генерал де Георг и помощник командира 55 савайской дивизии сдались вместе со старшим в Хальфайне немецким офицером. Противник сдал позиции без всяких условий и обязался не уничтожать многочисленных орудий и военных материалов.

Больше теплых вещей Красной Армии

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ТРУДЯЩИХСЯ УЧКУЛАНСКОГО РАЙОНА

УЧКУЛАН (по телефону). Трудящиеся района взяли на себя новые самообязательства по сбору теплых вещей для Красной Армии. Учкуланцы дополнительно сдадут для бойцов 100 полушубков, 150 пар валенок, 200 шапок-ушанок, 150 пар варежек, перчаток и меховых рукавиц, 200 пар носков, чулок и теплых портянок, 200 пар теплого белья, 100 пар ватных брюк, 50 стеганных курток и 15 меховых жилетов. Во многих колхозах уже приступили к пошиву зимней одежды. В сельхозартели им. Чкалова под руководством колхозницы Халимат Текеевой создана пошивочная бригада. В этом колхозе будет сделано 4 полушубка, 8 меховых жилетов, 14 шапок-ушанок, 6 пар ватных брюк и 3 стеганки. Женщины свяжут 30 пар перчаток и носков.

Д. Попов.

ВЯЗАНИЕ ВАРЕЖЕК В СТАНИЦЕ

УСТЬДЖЕГУТИНСКАЯ (наш спецкорр.). В артели «Новый путь» по инициативе проживающей в станице жены красноармейца тов. Добрыневич Елены Павловны организована массовая вязка носков, перчаток, варежек и кашне для бойцов Красной Армии. Тов. Добрыневич вместе с членами этой артели привлекла к работе свыше 150 домашних хозяек и колхозниц.

Каждой вязальнице артель в первых числах января выдала на дом по несколько килограммов пряжи. Большинство вязальниц уже сдали готовую работу. Домашние хозяйки тт. Консергенова связала 7 пар носков, Рубинштейн — 11 пар перчаток, Лысакова — 10 пар носков. Жена военнослужащего т. Лагутенко сдала 6 пар носков и 4 пары перчаток. Колхозница сельскохозяйственной артели им. Микояна т. Лосева закончила вязку 10 пар перчаток и 1 пары носков.

Всего за полмесяца от вязальниц поступило около 1300 пар шерстяных вещей. К 1 февраля они свяжут еще минимум 1200 пар носков, перчаток, кашне и варежек.

ДЛЯ ФРОНТА

ИЗ МЕСЯЦА В МЕСЯЦ РАСТЕТ ВЫПУСК ОБОРОННОЙ ПРОДУКЦИИ

Наша мастерская выпускает оборонную продукцию. Программу 1941 года мы выполнили на 168 процентов. Организация, которая принимает от нас изделия, довольна их качеством, хвалит нашу работу.

В новом году мы дали слово работать еще лучше, еще больше помогать фронту своим трудом. Недавно один из цехов был расширен и переведен на круглогодичную работу. Благодаря этому улучшилось использование машин. Сейчас продукции мы вырабатываем несравненно больше, чем в декабре.

Свыше половины рабочих мастерской — стахановцы, первые, превышающие нормы в полтора-два раза. Мастера тт. Сапожников, Земцов, Попов за смену управляют с работой, на которую по нормам дается три дня. Молодые работницы тт. Гнездилова, Лагунова и Лобанова работают каждая за двоих. Они сейчас руководят бригадами и обучают мастерству других женщин, недавно поступивших на производство. К т. Гнездиловой прикреплены тт. Кисаева, Цалагова, Баскаева и Борт. Под руководством ее женщины успешно овладевают квалификацией.

Мы стараемся не ограничивать себя выпуском только лишь одной плановой продукции. На производственном совещании рабочие мастерской внесли предложение начать изготавливать из отходов ряд новых товаров. В этом направлении уже имеем первые результаты. В феврале рассчитываем производство изделий из отходов еще больше расширить. В первом квартале выпустим такой продукции на 15—20 тысяч рублей.

С. ОСТРОУХОВ,

заведующий мастерской
Н-ского промкомбината.

ПРЕГРАДНЕНСКИЕ КОЛХОЗЫ РАСШИРЯЮТ ПЛОЩАДИ СЕВА

ПРЕГРАДНАЯ (наш спецкорр.). В колхозах района развертывается подготовка к весеннему севу. Идет очистка и проверка семян на всхожесть. Семенной подсолнух очищен полностью, овес — на 75 процентов; картофель перебран для посева на 86 процентов. Ремонтируется инвентарь. На 14 января было готово 8 культураторов, 71 плуг, 61 борона, 4 сенокосилки и другой инвентарь.

Вся работа в колхозах строится с таким расчетом, чтобы дать в 1942 году фронту и тылу больше продуктов.

Колхозы расширяют посевную площадь. Клин озимых по сравнению с 1941 г. увеличен на 323 гектара. Весной картофеля будет посажено на 130 гектаров больше, чем в прошлом году; кормовых трав больше на 70 гектаров. В колхозе им. Димитрова, например, посеяно озимой пшеницы и ячменя на 57 гектаров больше прошлого года, а площадь под картофель будет увеличена на 18 гектаров. На поля будет вывезено 6.000 тонн местных удобрений.

Ответственный редактор

Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

Карачаевская фельдшерско-акушерская школа

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на акушерское и фельдшерское отделения Срок обучения 2 года. Начало занятий с 13 февраля 1942 г. Студенты обеспечиваются общежитием. Прием заявлений до 5 февраля 1942 г. За справками обращаться: г. Микояншахар, ул. Пушкина 6 (здание педучилища). ДИРЕКЦИЯ.

Н. Н.

церковными хоругвями, с портретами царя. Зная о мирных намерениях демонстрантов, царские генералы заранее приняли свои «меры», расставили всюду войска.

Утром 9 января разыгралась кровавая бойня. По приказу царских палачек было в этот день убито свыше тысячи человек и свыше двух тысяч ранено. Гневом закипели сердца рабочих. «Нет ни бога, ни царя», — кричали они, топчя иконы и портреты. Призыв большевиков, взяться за оружие после провокационного избиения нашел в массах самый горячий отклик. Уже к вечеру в ряде районов Петербурга начали сооружаться баррикады, рабочие начали оказывать полиции вооруженное сопротивление.

Кровавое воскресенье вызвало огромную бурю возмущения по всей стране. Не было города, где бы рабочие не бастовали в знак протеста против злодеяний царя. Рабочие после этого уже выходили на улицы с лозунгом: «Долой самодержавие». В январе число стачечников достигло 440 тысяч — больше, чем за все предыдущее десятилетие. Стачки и манифестации происходили в Польше, Финляндии, на Украине, в Закавказье, Литве, Поволжье, Москве. Кровавое побоище были устроены царским правительством и в Риге, в ряде городов Польши.

18 января 1905 года в Закавказье началось под руководством товарища Сталина всеобщая стачка, охватившая все важнейшие промышленные центры.

Кровавое воскресенье знаменует собой начало революции. В 1917 году русский рабочий класс, вместе с крестьянством, под ру-